



ПРАВОСЛАВНОЕ ПРИДНЕСТРОВЬЕ

Издание Тираспольско-Дубоссарской епархии Молдавской митрополии

Газета основана в 1998 году

2 (282)
январь, 2011

1
февраля

день Интронизации Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла

– Ваше Святейшество, личность Патриарха всея Руси – это всегда эпоха. Ваша эпоха только начинается, но, судя по старту, она будет яркой и очень полновесной. Какие цели Вы ставите?

– Я думаю, что каждая эпоха в Церкви – это эпоха, в первую очередь, Евангелия, эпоха

Евангельских ценностей, а вот характеризовать ту или иную церковную эпоху можно с точки зрения того, как эти ценности усваиваются людьми. Я думаю, что, выйдя из долгих лет атеистического пленения, наша Церковь столкнулась с таким огромным количеством проблем, что первые годы после плениния были полностью посвящены решению этих проблем, часто чисто материальных. Нужно было создать церковную, как теперь говорят, инфраструктуру, восстановить, построить, отреставрировать храмы. Но параллельно прилагались, конечно, большие усилия для того, чтобы начать церковную проповедь, обращенную к обществу, а не к отдельным людям.

А задачи, которые стоят сегодня, очень сложные. Более или менее создано всё для того, чтобы механизм работал. Это не означает, что механизм совершенный – над совершенствованием церковного механизма нужно работать, но это действительно техническая сторона дела. А принципиальная сторона дела заключается в том, что слово Божией правды сегодня должно быть очень убедительным для людей. Люди должны услышать – современные люди, которые оторваны от традиции христианской жизни, от религиозной традиции, оторваны временем и не только временем, не только тяжелыми десятилетиями, которые наша страна и наша Церковь пережили. Сегодня в мировом масштабе происходит отрыв от религиозного наследия. Современное общество – это нерелигиозное общество, это общество, которое ставит в качестве главного критерия добра, основного критерия истины человеческую личность. И если об

этом задуматься, то это колossalной силы отрицательный вызов.

Представьте себе: если человек является кри

ЭПОХА ЕВАНГЕЛЬСКИХ ЦЕННОСТЕЙ



терием добра и правды, то сколько голов, столько и умов. Если мы игнорируем индивидуальные особенности человека, то мы приходим к тоталитарной идеологии, когда человеческая идея становится господствующей для всех. Если мы отказываемся от этой жест-

кой тоталитарной системы, ограничивающей человеческую свободу, мы приходим к другой противоположности – сколько голов, столько и умов. Одного человека (буду говорить о жестких вещах, чтобы было ясно всем) шокирует идея легализации педофилии, а другой говорит: «В этом нет ничего плохого». И в условиях свободы один может сказать другому: «А почему, собственно говоря, ты считаешь, что твоя точка зрения правильная, а моя – неправильная?». И ведь нет этого критерия. Критерий возникает только там, где есть абсолютная правда, абсолютная истина. Этую абсолютную истину и правду вера. И задача заключается в том, чтобы сегодня люди это осмыслили и приняли феномен веры не как историческую традицию, не как часть фольклора – милого, приятного, вводящего в уютную атмосферу прошлого со всей ее романтикой, а как реальный мировоззренческий вызов; чтобы современное человечество поняло: существование цивилизации во многом зависит от того, насколько люди примут в ум и сердце Божию правду.

Это и есть задача Церкви. И вы можете себе представить, с какими колоссальными трудностями будет сталкиваться каждый, кто будет служить проповеди этой Божией правды. Так мы видим задачи, которые перед нами стоят (не лично передо мной), – задачи, которые сегодня стоят перед Церковью, перед религиозной верой вообще, в планетарном масштабе.

Из интервью Святейшего Патриарха Кирилла для программы «Национальный интерес» (телеканал «Россия»), 26 ноября 2009 г.



вященнейший митрополит Пантелеимон обратился к ним с приветственным словом и высказал пожелание, чтобы мощи святого великомученика Димитрия Солунского в Пасхальный период побывали в храмах Тираспольско-Дубоссарской епархии.

По приглашению первого проректора Епархиального Духовного училища протоиерея Виталия Ковала Преосвященный



где ознакомились с ходом строительных и реставрационных работ.

Затем, по приглашению благочинного Бендерского округа и настоятеля Андреевской церкви г. Тирасполь протоиерея Валерия Лозняна, Владыка Савва с гостями посетили расположение Оперативной группы российских войск в Приднестровье, где их приветствовал командующий ОГРВД полковник С.С. Нырков.

В этот же день Преосвященнейший Савва и Высокопреосвященнейший Пантелеимон собрались с Президентом ПМР И.Н. Смирнову о своем намерении привезти в г. Тирасполь во время Пасхального периода мощи святого великомученика Димитрия Солунского, повсеместно почитаемого в православном мире. Игорь Николаевич приветствовал такое намерение и выразил благодарность Владыке Пантелеимону за заботу о православных Приднестровья.

Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва отметил, что дата прибытия на приднестровскую землю святых мощей будет объявлена позже.

В знак дружбы и благодарности Президент ПМР И.Н. Смирнов вручил митрополиту Пантелеимону золотую юбилейную монету «20 лет ПМР».

Пребывание делегации Элладской Православной Церкви в Приднестровье

24 ЯНВАРЯ Епископ Тираспольский и Дубоссарский Савва встречал высоких гостей из Греции. Высокопреосвященнейший митрополит Верийский, Наусский и Кампанийский Пантелеимон во главе делегации из Элладской Православной Церкви прибыл в Приднестровье по приглашению Преосвященнейшего Саввы. Благодаря Владыке Пантелеимону в 80-х годах в Италии были найдены мощи святого великомученика Димитрия Солунского, украденные из Салоников.

Путешествие гостей по Приднестровью началось с Христо-Рождественского собора г. Тирасполь. У храма долгожданных гостей встречали секретарь епархиального управления протоиерей Иоанн Калмык, ключарь собора игумен Виктор (Саяпин) и благочинный Бендерского округа протоиерей Валерий Лознян. Владыка Савва и Владыка Пантелеимон приложились к чудотворной иконе «Взыскание погибших – Тираспольская».

В этот же день делегация проследовала в Петро-



Павловский женский монастырь г. Бендери. В обители гостей встречала игумения Елизавета (Василаке) с сестрами и многочисленными прихожанами церкви Петра и Павла. Высокопреосв



